

初三学生疫苗免费接种有调整

下月起,将暂不提供麻腮风疫苗接种,还未接种的学生要抓紧

健康定海

本报讯(记者 倪妮 通讯员 顾松君)进入每年的秋冬季节,呼吸道传染病流行就会逐渐上升,为了更好地加固守牢学生群体的免疫屏障,保障广大师生的身体健康和正常学习工作。自2011年起,浙江省统一部署将初三学生接种一剂次含麻疹风疹成分疫苗接种工作纳入省级常规加强免疫程序(免费),于每年初二暑期启动,方便学生接种疫苗。定海区疾病预防控制中心提醒,下月起将暂不

提供麻腮风疫苗接种,还未接种的初三学生要抓紧时间了。

“许多人可能会问,小时候已经接种了麻腮风疫苗,为什么还要再接种1剂加强针呢?”据定海区疾病预防控制中心副主任耿晓冬介绍,要从疾病的流行特征、疫苗免疫持久性及人群个体差异讲起。据近些年来疾病疫情的流行特征显示,15岁以上人群为主要发病对象,一旦发病,病情较重。加之初三学生已经进入生长发育的关键时期,集体生活较多,感染及引起并发症的风险也随之上升。同时,随着时间的延长,可能有一部分人群由于年龄和个体

质的原因,接种后没有产生抗体或是抗体滴度下降的情况,这部分人在周围有麻疹、风疹、腮腺炎等流行的情况下有可能被感染,人群累积到一定程度就可能局部暴发。

据耿晓冬介绍,对于人群来讲,需要有至少95%的人有抗体才可以产生人群免疫力,形成免疫屏障,阻断麻疹等病毒传播;对于个体而言,通过强化免疫可以使空白人群增加产生抗体的机会。所以,为了更有效的预防麻疹、风疹及流行性腮腺炎病毒的感染,针对即将进入初三的学生,不论既往有无接种史,凡无接种禁忌的,建议每人

加强1剂麻腮风疫苗,这是预防成人乃至全人群麻疹、风疹、腮腺炎最经济、有效的办法。最重要的是,加强免疫所使用的麻腮风疫苗属于免疫规划疫苗,由政府统一采购,实行免费接种,安全有保障。

每年7月开始,定海区各个接种门诊均向初三学生(暑期为即将升入初三的学生)开放接种,各位家长均可以带孩子了解并接种麻腮风疫苗。今年,定海已有近两千名初三学生接种了麻腮风疫苗。耿晓冬也提醒,今年仍没有接种麻腮风疫苗的初三学生尽快在11月底前前往定海区各预防接种门诊免费接种疫苗。

乡村音乐会 乐享“文化餐”

本报讯(记者 沈诗桥 唐晨佳 通讯员 刘楠)“星辰大海·星空下的音乐会”近日在盐仓街道黄沙秘境举行,市民游客感受星空下的音乐盛宴。

现场,从经典老歌到脍炙人口的流行音乐,歌手们把一首首金曲接连唱响。观众们围着篝火,挥舞着手中的荧光棒,跟着音乐节奏一起哼唱摇摆。本次音乐会还增添了露营文化元素,星空、草地、天幕,点亮了冬日浪漫。“我是宁波的,今天正好来到这边玩,今天听完乡村音乐会之后感觉烦

恼都一扫而空了,区别于城市的喧嚣与现代化,这种生活更有味道。”游客李女士说。

“接下来这里的一些场馆将面向市民开放,我们将通过开展好星辰大海系列活动,打响黄沙秘境文旅融合品牌。”盐仓街道党工委委员刘琦说,黄沙秘境区域是全市星辰大海计划定海湾段的起点,也是东海百里文廊的支线,盐仓街道将充分挖掘、利用黄沙秘境区域文化优势和生态优势,为群众提供更为持久的文化盛宴。

外轮船员作业不慎断指 舟山边检站紧急救助

平安定海

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 王宇)“一外籍船上一船员作业时手指被夹断,急需入境就医,请速派民警到码头办理入境手续并送医……”近日,舟山边检站执勤五队接到一代理公司求助,称

其代理的马绍尔群岛籍地中海精神轮上一名船员三根手指被缆绳夹断,急需就医。

在了解到相关情况后,舟山边检站执勤五队第一时间启动紧急救助方案,为其开通“绿色通道”,允许代理公司先将船员送至医院就医,后补办相关手续。同时,派遣民警前往现场,协助其后续工作。经过医院及时救治,该船员已脱离危险,目前正在住院治疗,情况稳定。



“红美人”采摘正当时

位于岑港街道的永乐家庭农场40余亩“红美人”近日陆续进入成熟期,吸引了不少市民前来采摘。
记者 陈炳群 通讯员 夏馨雨 摄



11月20日下午,在昌国街道合源社区的合源新村,工作人员正在安装一批智能健身器材,包括智能推举器、智能扭腰器、智能健身车、智能钟摆器和智能太极揉推器,每件健身器材上还配备有相应的使用说明、动作分解图等,方便小区居民参加体育锻炼活动,引导大家养成体育锻炼的良好习惯。

记者 尹倩倩 通讯员 刘英 摄

精打细算
节能降耗